

ПЕРЕД ВСТРЕЧЕЙ

ДОБРАЯ традиция рождается во взаимоотношениях между трудящимися Архангельской области и артистами театра Краснознаменного Северного флота — встречаться как можно чаще, ближе знать друг друга. После того, как театр побывал в Архангельске в 1962 году, мы сразу же почувствовали не только доброжелательность, гостеприимство, но и глубокую культуру архангельского театрального зрителя. Это во многом определило репертуар наших гастролей, которые мы посвящаем славному юбилею Советской власти. Мы решили привести спектакли, наиболее полно характеризующие творческие возможности театра.

Начинает гастроль театр спектаклем «Когда мертвые оживают». За сравнительно небольшой период времени эту героическую драму И. Рочады посмотрели почти все североморцы и трудящиеся Советского Заполярья. Симпатии зрителей и отдельным героям, интерес к государственным, политическим и военным делам, чьи судьбы не перестают волновать советских людей, создали повышенный интерес к этому спектаклю. В драме «Когда мертвые оживают» очень много действующих лиц, это — большое, с социальными обобщениями, полотно. Драматург

и театр повествуют о трагической судьбе советских полководцев, маршалов Тухачевского и Влюкера, патриота генерала Карбышева. Особенно потрясает зрителей судьба заместителя наркома обороны, любимца армии и советского народа, маршала Тухачевского. Выведены в пьесе и враги — главарь фашистской Германии Гитлер, Гоббелс, Гейдрих, а также все окружение гитлеровской верхушки. В самом логове врага действуют наши мужественные разведчики Сокол и Мария. Несмотря на глубокую драматичность событий, в спектакле преобладают оптимистические мотивы.

Кроме этого, театр покажет драму «Волчий троп», принадлежащую перу замечательного советского драматурга А. Арфиногорова. Нас уязвило это произведение яркой и глубокой драматургией, сложностью характеров. Герои «Волчьего тропа» раскрываются перед зрителем во всей полноте, со всеми оттенками душевных переживаний. Действие спектакля охватывает двадцатые годы, повествует о трудном периоде в жизни молодого Советского государства, о революционной бдительности и мужестве простых советских людей.

Музыкальная комедия «Полярная звезда» с успехом обошла театры и Дворцы

культуры рыбного Мурманка. Спектакль музыкален, песни мелодичны, исполнены задумчивой лирикой. «Полярную звезду» можно назвать опереттой. Автор музыки — композитор Вениамин Васнер, знакомый советским кинозрителем по замечательным мелодиям на кинофильме «Тихина». К «Полярной звезде» композитор написал целый ряд запоминающихся песен, дуэтов, которые зрители тихонько напевают про себя уже в первом антракте. Главные герои комедии — моряки-подводники, офицеры, девушки-морячки. Все они живут интересной жизнью: служат, учатся, дружат, ну и, конечно же, влюбляются...

Интересна по сюжету и пьеса Армады и Петра Туо «Чрезвычайный посол», посвященная первому дипломату-женщине молодого Советского государства — А. Колонтай. Мы также включили в репертуар гастролей драму польского писателя К. Хоньского «Ночная повесть».

И, наконец, «Угрюм-река» — мисснеровка известного романа В. Шишкова. В роли Прохора Громова зрители увидят ведущего актера театра, заслуженного артиста РСФСР А. Ф. Найчука. Все спектакли поставлены главным режиссером театра, народным артистом РСФСР

К предстоящим гастролям театра Краснознаменного Северного флота

И. Шойхетом и режиссерами В. Лысенко и Г. Эрнст.

Зрители познакомятся с творчеством заслуженных артистов РСФСР В. Затевакиной, С. Аханова, А. Найчука, К. Ляптова, заслуженной артистки СОАССР М. Гавриловой. В спектаклях заняты также артисты Л. Туманова, Л. Зельцина, М. Скоромникова, Н. Шойхет, Т. Шапкина, Н. Лукинов, И. Москалевский, С. Садиков, Н. Шинкарев и другие.

В Архангельске наш театр начнет свой тридцать третий театральный сезон. За тридцать с лишним лет коллектив побывал во многих городах страны: в Риге, Ленинграде, Москве, Тбилиси, а также в Польской Народной Республике. На творческом смотре театров Вооруженных Сил театру Краснознаменного Северного флота присуждено почетное первое место.

Гастроли в Архангельске для нас — радостная встреча с требовательными друзьями, добрыми соседями.

С. ХАУНЕН.

Главный администратор театра
Краснознаменного Северного флота.

На снимке: сцена из спектакля «Полярная звезда».

